
 

 

   

 

REaCT: Raising Equality and Cultural Tolerance 
Ενημερωτικό δελτίο: 1 

 
Αυτό το πρόγραμμα αφορά την ανοχή και τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Τα 
αποτελέσματα του θα δημιουργήσουν και θα διαδώσουν θετικά μηνύματα με στόχο την 
επίτευξη συνεκτικής συνύπαρξης με αμοιβαίο σεβασμό μεταξύ των Ευρωπαίων πολιτών 
και των μεταναστών/προσφύγων. 

Οι στόχοι του προγράμματος είναι οι ακόλουθοι: 

- Ενθάρρυνση των ενήλικων ευρωπαίων πολιτών να αναλάβουν δράση για μια πιο ανεκτική 
Ευρώπη με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα, 
- Η λήψη δράσης ειδικά για την ανοχή προς τους πρόσφυγες που διασχίζουν τα σύνορα 
μας, 
- Η ενθάρρυνση των συμμετεχόντων του προγράμματος να γνωρίσουν και να γίνουν οι ίδιοι 
ενεργοί πολίτες, 
- Η βελτίωση και ο εμπλουτισμός των εκπαιδευτικών εργαλείων στην εκπαίδευση 
ενηλίκων, 
- Η προώθηση του εθελοντισμού με επίκεντρο την εργασία με μετανάστες και πρόσφυγες,  
- Η υποστήριξη της ενεργού συμμετοχής των πολιτών με την δημιουργία διαπολιτισμικών 
δραστηριοτήτων. 



 

 

Για την επίτευξη των στόχων του προγράμματος, οι εταίροι θα αναζητήσουν καινοτόμες 
μεθόδους διδασκαλίας και θα τις δοκιμάσουν σε αυτό το συγκεκριμένο πλαίσιο. Αυτές οι 
μέθοδοι θα συγκεντρωθούν σε ένα εκπαιδευτικό πακέτο που θα είναι διαθέσιμο on-line, 
έτοιμο για χρήση από εκπαιδευτικά κέντρα ενηλίκων σε όλη την Ευρώπη. 

Το πρώτο meeting του προγράμματος REaCT πραγματοποιήθηκε στην Κρακοβία από τις 30 
έως τις 31 Ιανουαρίου 2018. Ειδικότερα την πρώτη μέρα έγινε στο Κέντρο Πολιτών στο 
κεντρικό στάδιο της πόλης. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης οι εταίροι είχαν την ευκαιρία 
να επισκεφτούν το Ισλαμικό κέντρο της Κρακοβίας και να γνωρίσουν τις δραστηριότητες 
αλλά και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει. Τη δεύτερη ημέρα έγινε επίσκεψη στο JCC 
(Jewish Community Centre – Κέντρο Ισραηλινής Κοινότητας της Κρακοβίας). Παρουσιάσαμε 
το πρόγραμμα στον αναπληρωτή διευθυντή κο. Sebastian, ο οποίος μίλησε για την ιστορία 
των εβραίων στην Πολωνία καθώς και για την ιστορία του Ιδρύματος το οποίο γιόρταζε το 
2018 τα 10 χρόνια λειτουργίας. 

Οι εταίροι του προγράμματος είναι το Ινστιτούτο Περιφερειακής Ανάπτυξης και 
Επιχειρηματικότητας (Tenczynek, Πολωνία), η Dorea (Λεμεσός, Κύπρος), η IDEC (Πειραιάς, 
Ελλάδα), η Previform (Ponte de Lima, Πορτογαλία) και η LUETEC (Νάπολη, Ιταλία). Είναι ένα 
πρόγραμμα που συγχρηματοδοτεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή κάτω από την ομπρέλα του 
προγράμματος Erasmus+ στρατηγικές συμπράξεις για την εκπαίδευση ενηλίκων και θα 
διαρκέσει έως τις 30 Αυγούστου του 2019. 

Θα θέλαμε να σας προσκαλέσουμε να παρακολουθήσετε τις εργασίες του προγράμματος 
καθως και να λάβετε μέρος στα διεθνή εργαστήρια που θα διοργανώσουμε με επίκεντρο 
την εκπαιδευτική μέθοδο των έξι καπέλων μαζί με συζητήσεις που θα χρησιμοποιηθούν για 
την δημιουργία 3ων εκπαιδευτικών ενοτήτων. Αυτές οι μέθοδοι θα χρησιμοποιηθούν για 
την εκμάθηση κριτικής σκέψης για την παροχή εκπαίδευσης ως προς την ευαισθητοποίηση 
ατόμων από διαφορετικές κουλτούρες σχετικά με την διδασκαλία της ανοχής. Τα 
εργαστήρια θα πραγματοποιηθούν στις 26 και 27 Μαρτίου 2018 στην Κρακοβία. 
Λεπτομερές πρόγραμμα των εργαστηρίων θα δημοσιευτεί στην σελίδα του προγράμματος 
στο facebook και στο website της FIRRiP. 

Αν θέλετε να μάθετε περισσότερα για το πρόγραμμα ή αν θέλετε να συμμετέχετε στις 
δράσεις του μπορείτε να επικοινωνήσετε μαζί μας στα: 

lila@idec.gr (κα Λίλα Ανθοπούλου) 

Σελίδα του REaCT στο Facebook :  

https://www.facebook.com/REACT-Project-1192850994192617/ 

 

Με εκτίμηση, 

Οι εταίροι του προγράμματος 
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